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QUESTAO 1

Com relagao aos fratamentos térmicos das ligas, assinale
a opgdo INCORRETA.

{A) O ftratamento térmico consiste em alterar as
microestruturas das ligas metdlicas e, como
consequéncia, suas propriedades mecéanicas.

(B) Velocidades muito baixas de aguecimenfo podem
causar distorgdes ou trincas,

(C) A descarbonetagfo ocorre quando alguns atomos de
carbone, contidos na camada superficial de material,
acabam sendo perdidos devido & combinagio desses
atomos com o oxigénio.

(D) Um dos objetivos do recozimento plenc é aliviar as
tenstes internas dos matenais devidoi aos
tratamentos mecanicos.

(E) O tempo de tratamento térmico depende das
dimensdes da pega e da microestrutura desejada.

QUESTAO 2

Os prefixos do sistema internacional permitem escrever
gquantidades sem o uso de notagdo cientifica. Sendo
assim, assinale a opgio que apresenta o valor do prefixo
peta (P).

(A) 10"
(8) 10"
() 10%.
(D) 10%,
(E) 10%

QUESTAO 3

Para o gerenciamento do projeto ou da construg&e, uma
das estruturas utilizadas & a divis&o do navio por sistemas,
sendo um exemplo o SWBS (System-Oriented Work
Breakdown Structure), que & adotado pela Marinha do
Brasil e pela Marinha americana. Essa estrutura pode ser
utilizada ao longo de toda a vida do navio, desde os
estudos de custo até a produgBo e a manutencio do
navio. A divisdo dos trabalhos ¢ feita por grupos de
sistemas que séo definidos por frés algarismos e com dez
grupos principais. Sendo assim, assinale a opgdo na qual
todos os grupos numéricos comrespondem corretamente
a0s8 sistemas relacionados.

(A) 100 - Estrutura do Casco; 700 - Armamento; 200 -
Servicos de Suporte.

(B) 000 - Sistemas Auxiliares; 200 - Planta Propulgors;
800 - Integragéo/Engenharia.

{C) 300 - Planta Elétrica; 400 - Comande, Comunicagic e
Vigilancia; 500 - Armamento.

(D) 000 - Guia Geral e Administracdo; 100 - Planta
Propulsora; 200 - Planta Elétrica.

(E) 300 - Sistemas Auxiliares; 400 - Mobilidrios e
Diversos; 500 - Armamento.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 4
Analise as afirmativas a seguir.

I- O calibrador tipo vareta, que sdo hastes metalicas
com as pontas em forma de calota esférica, é
utilizado para dimensdes internas acima de 260 mm.

- Aincerteza de medi¢do de uma trena milimetrada de
2,5 m, na falta de um certificado de calibragéo, é dada
por um décimo da menor diviséo da escala.

- Um paquimetro universal, com ndnio de 20 divisdes,
& aquele que oferece uma precisdo de 0,5 mm.

Assinale a opgéo correta.

(A} Apenas a afirmativa | &€ verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa il & verdadeira,

(C) Apenas as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas | e lll s8o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e |ll sdo verdadeiras.

QUESTAO 5

Qual é a denominagao dada a0 sistema de construgso da
estrutura do casco de navios metdlicos em que as vigas
longitudinais sa¢ 100% contlnuas, perfurando as cavernas
& as anteparas estanques?

(A) Sistema transversal,

(B} Sistema original isherwood.

(C) Sistema fsherwood maodificado.

(D) Sistema /sherwood modificade, sem borboletas,
(E) Sistema miste.

QUESTAO 6

Pecas longas podem ter seu desenho simplificado por
meio da introdugdo de linhas de interrupgéce, gue permitem
dar &nfase nas caracterlsticas mais importantes dessas
pegas. Em linhas de interrupgo, NAO & permitido:

(A) trago & mao livre estreito.

(B) trage em zigue-zague estreito.
(C) interromper se¢des cdnicas.
(D) interromper linhas de cota.

(E) ‘interromper segdes cilindricas.
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QUESTAO 7

Para medir a for¢a de trago em um cabo de ago utilizado
para suspender blocos durante a construcde de um navio,
foi utiizada uma barra instrumentada com 30 em de
comprimento, area de sego transversal igual a 10 em® e
médule de elasticidade igual a 2,1x10° kgflem®. De acordo
com esses dados, calcule o zlongamento sofrido pela
barra, em centimetros, quando submetida a uma forga de
tracéo de 35.000 kof, e assinale a opgdo correta.

(A) 0,03
(B) 0,05
(C) 0,07
(D) 0,10
(E) 0,30

QUESTAO 8

Em uma viga com 5,0 m de comprimento e biapoiada em
suas extremidades & aplicada uma for¢a verfical de 24 N,
distante 2,6 m de uma de suas extremidades. Sendo
assim, calcule o valor do momento fletor maximo que atua
nessa viga, em N*m, e assinale a op¢ao correta.

{A) 10
(B) 20
(C) 30
(D) 40
(E) 50

QUESTAO 9

O projeto de uma embarcagho prevé a substituiclo do ago
naval ASTM 321 empregado na construgéo do convao e
da superestrutura por uma liga de aluminio naval 5052-F.
Essa medida visa, essencialmente, a:

(A) aumentar o peso e a reduzir a posicio vertical do
centro de gravidade da estrutura.

(B) aumentar o peso e a aumentar a posicéo vertical do
centro de gravidade da estrutura.

(C) reduzir o peso ¢ a reduzir a posi¢ho vertical do centro
de gravidade da estrufura,

(D} reduzir o pese e a aumentar & posigéic vertical do
centro de gravidade da estrutura.

(E) reduzir o peso e a manter a posicio vertical do centro
de gravidade da estrutura,

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 10

Considere uma barra circular de ago de tens&c de ruptura
igual a 150 MPa, sujeita a forcas axiais de 50 kN em suas
duas extremidades. Com base nesses dados, calcule o
valor da 4rea de segao transversal da bamra, em om’,
supondo um coeficiente de seguranga igual a 3,0, e
assinale a opgéo correta.

(A) 2
(B) 3
{C) 5
D) 8
{E) 10

QUESTAO 11

Assinale a opgéo que apresenta a denominagdo dada para
a parte das obras vivas compreendida entre a flutuagac
carregada e a flutuago leve e assinalada na carena dos
navios de guerra pela pintura da linha d'agua,

(A) Linha de flutuagao.
{B) Zona de flutuagso.
{C) Area de flutuagéc.
(D} Centro de flutuagao.
(E) Area de linha d’agua.

QUESTAO 12

Para subdividir o espago interno do casco em cada
pavimento s#&o alocadas separagdes verticais, que se
denomtinam:

(A) vaus,

(B} anteparas.

{C) cavernas.

{D) pés de cameiro.
{E) quilhas.

QUESTAO 13

Logo abaixo do painel, na popa, existe uma parte curva do
costado do navio, que forma com ele um angulo obtuso ou
uma curvatura e que se denomina:

(A) almeida.
{B) amurada.
{C) grinalda.
{0} resbordo.
(E) calcanhar.
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QUESTAO 14

Observe as figuras a seguir.

Com base nas figuras acima, assinale a opclo que
apresenta a nomenclatura do corte A- A,

(A) Meio-corte.
(B) Corte parcial.
(C) Corte em desvio.
(D) Corte total.

(E) Corte rebatido.

QUESTAO 15

Assinale a opgéio que apresenta ¢ valor do volume de um
prisma reto triangular, cujas bases paralelas iguais séo
formadas por triangulos equilateros que t&m as dimensées
de seus lados iguais a 8 cm e altura do prisma igual a 18
cm.

(A) 234,12 cm®,
(B) 258,00 cm®,
(C) 320,24 cm®,
(D) 420,12 cm®,
(E) 498,24 cm®,

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 16

Observe o gréfico "Deformagso (g} x Tens8o (o)" abaixo e
assinale a opgao correta.
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(A} A tensdo ¢y representa a tensdo de escoamento do
material.

(B) O trecho CD representa o trecho de deformacgéo
elastica néo linear do material.

(C) Fazendo crescer a forga F, isto &, aumentando a
tensfio, crescerdo as deformagbes (trecho DE) e,
chegando ao ponto E, a pega se rompe.

(D) O trecho 0B, de deformnagdo linear, caracteriza o
esgargamento do material.

(E) O gréafico é caracteristico de materiais frageis.

QUESTAO 17

Com relagéo 2 Norma Regulamentadora do Minlstério do
Trabalho € Emprego NR 26 - Sinalizagéo de Seguranga,
assingle a opgio cometa.

(A) A fim de nao causar confusi@o ao frabalhador, ¢ uso
de cores para identificar tubutagbes empregadas para
a conducdc de liquidos e gases deve ser o mais
ampliado possivel, devendo atender ao disposto nas
normas técnicas oficiais.

(B) Nos locais de trabatho devem ser adotadas cores
para identificar os equipamentos de seguranga.

(C) Cs produtos notificados ou registrados como
saneantes na ANVISA (Agéncia Nacional de
Vigilancia Sanitaria) devem ter rotulagem preventiva
impressa ou anexada & embalagem que contém o
produto.

(D) A utilizagdo de cores pode dispensar ¢ emprago de
outras formas de prevengdo de acidentes.

(E) Os produtes classificados come perigosos a
seguranga dos trabalhadores devem dispor de
rotulagem preventiva que contenha, no minime,
indicagdo do nome e recomendagdes de precaucao,
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QUESTAO 18

Assinale a opgo que apresenta a denominagio dada para
as chapas colocadas verticalmente no fundo do navio, em
cada caverna, aumentando a altura dessas cavemnas na
parte que se estende da quilha 20 bojo.

(A) Quilhas.
(B) Anteparas.
(C) Hastilhas.
(D) Longarinas.
(E} Trincanizes.

QUESTAO 19

Com relagioc ao metodo de fabricagdo dos plasticos
reforgados com fibra de vidro {PRFV), denominado
laminagéo por centrifugagéo, assinale a opgdo correta.

{A) E um método pouco usado & que pode dar bastante
satisfagéio, especialmente para a produgdo de
pequenas pegas de forma concava simétrica,

(B) E o primeiro e mais antigo sistema usado para a
fabricagdo dos PRFV e ainda um dos mais difundidos,
por sua simplicidade e versatilidade.

(C) E um procedimento que s6 se pode usar para a
produgéo de tubos de corpos cillndricos.

(D) E um melhoramento ou uma variante do sistema de
laminacZo manual, por contato, sobre um s6 molde.
Também utiliza um molde aberto, macho ou fémea,
conforme o caso, e representa um estado
intermedidrio, entre o cunho inteiramente artesanal e
os procedimentos de compressdo altamente
rmecanizados,

(E} E um sistema no qual se utilizam as resinas de
polimerizagdo a fric ou em temperaturas muito baixas
& que ndo reguer a aplicagio de pressies. Precisa do
emprego de deis moldes, do fipo macho e fémea
{molde fechado), feitos normalmente em resina,
poliéster ou epdxi, com os bordos reforgados.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 20

Com relagéio & Norma Regulamentadora do Ministério do
Trabalho e Emprego NR 35 - Trabalho em Altura, analise
as afirmativas a seguir.

I- O treinamento inicial para trabalho em altura deve ser
ministrade em separado de outros treinamentos da
empresa/empregador.

II- O treinamento periddico bienal para trabalho em
altura deve ter carga horaria minima de oifo horas,
conforme conteldo programatico definide pelo
empragador.

lll- Toda atividade rotineira de trabalho em altura deve
ser precedida de Andlise de Risco e previamente
autorizads mediante Permisséo de Trabalho.

Assinale a opg¢éio correta,

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

(C} Apenas as afirmativas | e [| séo verdadeairas
(D) Apenas as afirmativas i e [ll s&o verdadeiras,
(E) Apenas as afirmativas [l e |ll s&o verdadairas,

QUESTAO 21

O paquimetro duplo & um instrumento utilizado para
medigdo

(A) de pegas curvas,

(B) de angulo reto,

(C) da profundidade de furos n&o vazados e rasgos.

(D) de pegas cbnicas ou pegas com rebaixes de
didmetros diferentes.

(E) de dentes de engrenagens.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 22

Observe a figura a seguir.

O tipo de descontinuidade representada na figura acima é
dencminada trinca

{A) irradiante.
(B) ramificada.
(C} ocratera.
(D) de margem.
{E) interlaminar.

QUESTAO 23

Com relagao & Norma Regulamentadora do Ministério do
Trabalhc e Emprego NR 33 - Seguranga e Satde nos
Trabalhos em Espagos Confinados, assinale a opgéo
correta.

{A} A capacitag8o inicial dos trabalhadores autorizados a
trabalhos em espag¢os confinados e Vigias deve ter
carga horaria minima de oito horas.

(B) Os procedimentos para trabalho em espacos
confinados e a Permiss&o de Entrada e Trabalho
devem ser avaliados quando da ocorréncia de
acidente, incidente ou condic8o nédo prevista durante
a entrada,

(C) O Supervisor de Entrada néo podera desempenhar a

fungae de Vigia, uma vez que deve assegurar que 0s

servicos de emergéncia e salvamento para trabalhos
em espacos confinados estejam disponiveis e que os
meios para acicna-los estejam operantes.

O numero de trabalhadores envolvidos na execucéo

dos irabalhos em espagos confinados deve ser

determinado conforme a andlise de risco.

(E) Antes do inicio das atividades, o Supervisor de
Entrada deve emitir a Permissdo de Entrada e
Trabalho, ficando o Vigia com a fun¢o de encerra-la
apds se assegurar que todos os trabalhadores
autorizados salfram ao término das
atividades/servigos.

(D)

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 24

Com relagéo as Scciedades Classificadoras, analise as
afirmativas a seguir.

I- Sao entidades de carater privado destinadas a
classificar, registrar e fiscalizar os navios mercantes
nos periodos de construgo, operagio e manutengio.

Il-  Pertancem ao governo do pals onde se estabelecem
ou s&o subvencionadas.

lll- Somente atendem ou prestam servigos para navios
nacionais, ndo podendo assumir servigos de carater
internacional.

IV- Ao fazer a classificagdio do navio, concedem um
Certificado de Registro no qual sfo prestadas
informagdes minuciosas acerca da resisténcia <o
casco e da classificagéic concedida com relago ac
tipo de construgédio, & navegagsio a que se desfina e
ao material empregado na construgéc ou nos reparos
realizados,

V- Suas regras s@oc as mesmas de uma para oufra,
apresentande infermagdes referentes ao que €
exigido no desenho do navio e nas relages entre as
dimensbes principais do casco, alem de outras
especificagbes.

Assinale a opgéo correta.

{A) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e V s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e IV s8o verdadeiras,
(D) Apenas as afirmativas |, IV e V s8o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |, lll e V s#o verdadeiras.

QUESTAOC 25

Assinale a opgdo gue apresenta aspectos econdmicos
dos dispositivos para a automagao.

(A) Qualidade da solda, nivel de produgdo, taxa de
deposigéo e investimento,

(B) Taxa de deposicdo, tempe de posicionamento,
gualidade da solda e investimento.

(C) Taxa de deposigéio, habilidade do operador,
qualidade da solda e investimento.

(D) Qualidade da solda, nfvel de produgéo, hahilidade do
operador e frnvastimento.

(E} Qualidade da solda, nivel de produg@o, m#o de obra
¢ investimento.
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QUESTAO 26

De acordo com a Norma Regulamentadora do Ministério
do Trabalhe e Emprego NR 34 - Condigbes e Meio
Ambiente de Trabalho na Inddstria da Construgio e
Reparagéo Naval, a respeito da protegdo e seguranga do
trabalhador nas atividades e trabalhos de mecvimentago
de cargas, assinale a opgéo correta.

(A) As operagbes de movimentagdo eletromecanicas de
cargas somente devem ser realizadas por trabalhador
capacitado e auforizado.

(B) Ao flnal da Jornada de ftrabalho, o sinaleiro
(trabalhader capacitado que realiza e verifica a
amarra¢do da carga, emitindo os sinais necessarios
ao operador do equipamento durante a
movimentagéo) deve inspecicnar e registrar, em lista
de verificagdo (checklisf), os acessdrios de
movimentagdo de cargas.

(C) E proibida a utilizagso de cabos de fibras naturais na
movimentacdo de pessoas. Entrefanto, para
movimentagdo de cargas, a ufilizagio de cabos de
fibras naturais & permitida desde que sejam
certificados por 6rgao legalmente habilitade.

(D) A Andlise Preliminar de Risco & cbrigatdriz em todas
as operagbes de movimentagao de cargas e pessoas.

{E) O sinaleiro deve receber treinamento, com contelido
programético, de carga horéria minima de doze
horas,

QUESTAO 27

Assinale a opg8o que apresenta o nome da parte do ¢casco
de um navio que estd sempre emersa e localizada acima
do plano de flutuagéo em plena carga.

(A) Mela-nau.
(B) Linha d'agua.
(C) Obras vivas.

(D) Obras mortas.
(E) Bico de proa.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 28

As lingas de cabo de ago 1 e 2, de mesmas dimensdes e
capacidades de carga, séo utilizadas para movimentar
verticamente, com velocidade constante, a chapa de ago
de 1.000 kg, conforme ilustrado na figura abaixo.

|

Linga 1 Linga 2

Para essa configuragéo de movimentagio de carga, qual &
o menor valor de capacidade de carga, em kg, para as
lingas 1 e 27

(A) 700
(B) 800
(C) 900
(D) 1.000
(£} 1.100

QUESTAO 29

Qual ¢ o elemento de liga que, adicionado aos agos--
carbono estruturais, & utilizado para desoxidar o gréo e
que também & considerado o mais eficiente para controlar
0 crescimento desse grio?

{A) Aluminio.
{B) Cobalto.
{C) Cromo
(D) Enxofre.
(E} Manganés.
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QUESTAO 30

Um tubo de ago A-36 (mddulo de elasticidade = 29(10%
ksi), de comprimento e segdo transversal mostrados na
figura a seguir, deve ser utilizado como coluna a ser presa
por um pino na extremidade. Sendo assim, assinale a
opgdo que apresenta o valor da carga axial méxima
admissivel que a coluna suportara sem sofrer flambagem.

e
@2,75 pol

24 pés 3pol

(A) 32,2 kip.
(B) 64,5 Kip.
{C) 98,7 kip.
(D) 129 kip.
(E) 258 kip.

QUESTAO 31

Assinale a op¢do que NAO apresenta uma fungdo dos
jazentes em geral.

(A) Suportar os pesos das pegas.

(B) Suportar os esforgos de funcionamento das pegas.

(C) Suportar os esforgos dindmicos causados pelo jogo
do navio.

(D} Reduzir a amplitude e a velocidade do balanco do
navio.

(E} Proporcionar rigidez suficiente para conservar o
alinhamento da pega e, ao mesmo tempo, permitir a
dilatagéo e outros movimentos necessérios.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 32

Cologue V (verdadeiro) ou F {falso) nas afirmativas abaixo,
em relagdo as escalas utilizadas em desenho técnico,
assinalando a seguir a opgdo correta.

{ ) Aescala 1:100 € uma escala de ampliagao.

() A escala € a relagdo entre uma determinada
dimens&o no desenhoc e a correspondente dimens3o
real do objeto representado.

{ ) Aescala 2:1 é uma escala de redugso.

{ ) A escala 1.1 corresponde & representagdo em
tamanho natural do objete representado.

( ) A cotagem do desenho ¢ independente da escala em
que este se executa.

(A (VM) (V) (V) (V)
(B) (F}{V)(F) (V) (V)
(€ MM (F) (V) (F)
(D) (F)(F) (F) {V) (V)
B MFEYWF) V)

QUESTAO 33

Observe a figura a seguir;

}-—8 pol——]

LSpol 1 1 .
1,5 pol ] 4,45 pol
g :
10 pol f T* 8,55 pol
5 pol '
]

_
1
2 po

Com base na figura acima, assinale a opgio que
apresenta o valor do momento de inércia da drea da segéo
transversal em torno do eixo x* do centroide da viga T.

(A) 323 pol*.
(B} 646 pol*.
(C) 969 pol*,
(D) 1282 pol*.
(E) 3230 pol*.
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QUESTAO 34

Observe a figura a seguir.

o]
ﬁ- 32%.41
F ] il I
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E |
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Dimensdes em mm / sem escala.
Com base na figura acima, assinale a op¢éo INCORRETA.

{A) A dimens&o nominal do comprimento da peca ¢ 80
mm.

(B) Os afastamentos superior e inferior do comprimento
da peca s#o, respectivamente, +0,25 mm e -0,25 mm.

(C)} A dimensé&o efetiva do didmetro da parte rebaixada é
quaiquer dimens&o entre 24,23 mm e 24,12 mm.

(D) A dimensdo efetiva do didmetro maior da pega &
maior gue sua dimenséo nominal,

(E) © comprimento méximo aceitavel para 2 pega é 80,25
mm.

QUESTAO 35

Com relagéo a cotagem de desenhos técnicos, & correto
afirmar que:

(A) pode-se cotar um desenho de forma que as [inhas
de cotas sejam interrompidas, preferencialmente no
meio, para inscrigéic da cota.

{B) os limites da linha de cota s&o feitos utilizando-se
setas, tragos obllquos ou pontos.

(C) as cotas somente devem ser localizadas acima de
suas linhas de cotas, paralelamente a elas e no
centro.

(D} os simbolos de didmetro devem preceder & cota e
nunca serem omitidos, identificando, assim, a forma
do elemento cotado.

(E} a cotagem nunca deve ser feita pa vista, mas
sempre localizada no corte que represente mais
claramente o elemento cotado,

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 36

As segbes de chapeamento e de elementos estruturais
ndo visfveis, huma correspondente vista de um desenho
de estruturas navais, s&o representadas por linhas do tipo

(A} continua.

(B) tracejada,

(C) trago ponto.

(D) trago dois pontos.
(E} ruptura.

QUESTAO 37

Observe a figura a seguir.

O

Com base na figura acima, assinale a opgdio que
apresenta a correta indicagio do estado de superficie em
desenhos técnicos.

(A} A superficie do elemento deve ter uma rugosidade
(Ra) maxima de 8,3 pin e uma rugosidade minima de
1,8 pin.

{B) A superficie deve ser necessariamente usinada para
atingir a rugosidade especificada.

(C) A superficie deve permanecer como foi obtida no
estégio precedente de fabricagio.

(D) A direg8o das estrias deve ser aproximadamente
central.

(E} O método de fabricacio utilizado € o fresado.
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QUESTAO 38

Com relacdo aos processos de soldagem, analise as
afirmativas a seguir.

I- Na soldagem a arcc elétrico, ocorre uma descarga
elétrica mantida através de um gas ionizado, iniciada
por uma quantidade de elétrons emitidos do eletrodo
negativo (catodo} aquecido € mantido pela ionizagéo
térmica do gas aquecido.

- A queda de tens&io no arco elétrico pode ser dividida
em trés partes: queda de tensdio catddica, queda de
tensdo na coluna do arco e queda de tens&o anddica.

- A emissdo termoidnica € um processo de liberagéo de
protons de uma superficie resfriada.

Assinale a opgéc correta,

(A) Apenas a afirmativa | € verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa || € verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa Ill & verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas 1l e lll s&o verdadeiras.
QUESTAC 39

A figura a seguir contém os tipos de perfis laminadcs mais
usados na sonstrugéo naval.

o\

I 11 m ¥

3 |&|&

v I I viur

Com base na figura acima, assinale a opgac que
apresenta correfamente a nomenclatura dos perfis
laminados numerados.

(A) [ -Cantoneira de abas iguais.

(B} 1l - Cantoneira com nervura.

(C) iV - Cantoneira de abas desiguais.
(D) VI - Perfil duplo “T".

(E) VI - Perfif “T" com nervura.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 40

Com relagao a4 Norma Regulamentadora do Ministério do
Trabalho & Emprego NR & - Comissédc Interna de
Prevencdo de Acidentes, analise as afirmativas a seguir.

I- Os representantes fitulares e suplentes dos
empregadores na Comiss&o Interna de Prevengao de
Acidentes sfio designados pelos empregadores.

I- O mandato dos membros eleifos de Comissdes
Intemas de Prevengéc de Acidentes tem duragéo de
um ano, sendo vedada a reelei¢cao.

lll- E vedada a dispensa arbitraria ou sem justa causa do
empregado eleitc para cargo de diregdo de
Comissdes Internas de Prevenglc de Acidentes
desde o registro de sua candidatura até um ano apos
o final de seu mandato,

Assinale a opgéo correta.

{(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa |l & verdadeira.

{C)} Apenas as afirmativas | e [l s&o verdadeiras.
(D)} Apenas as afirmativas | e [ll s8¢ verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e Il s&o verdadeiras.

QUESTAO 41

Sobre os instrumentos de medicdo, assinale a opgéo
INCORRETA.

(A} Blocos-padrio s80 padries de referéncia utilizados
em dispositives de medig&o, em tragagem de pecas e
nas proprias maquinas operatrizes.

(B) Calibradores s#o instrumentos que estabelecem os
limites méaximo e minime das dimensbes que se
deseja comparar.

{C) Os verificadores também s&o usades para medigéo
indireta. S80 exemplos de verificadores a régua de
confrole, o esquadro de preciséo € o gabarito.

{D) O reldgic comparador ¢ um instrumento de medigéo
por comparagfio, dotado de uma escala e um
ponteiro, ligados por mecanismos diversos a uma
ponta de contato.

{E) O principio de funcionamento do micrdmetro
assemelha-se a0 do sistema parafuso e porca. Assim,
ha uma porca mével e um parafuso fixo que, se der
uma volta completa, provocard um descolamento
igual ao seu passo.
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QUESTAO 42

Assinale a opcdo que apresenta a denominagdc dos
pedagos de chapa, em forma de esquadro, que servem
para ligagdo de dois perfis, duas pegas quaisquer, ou duas
superficies que fazem angulo entre si, a fim de manter
invariavel esse angulo.

(A} Bucgardas.
(BY Cadastes.
(C) Calgos.
(D) Golas.
(E) Borboletas.

QUESTAO 43

O desenho da segdo mestra de um navio tem como
caracteristica apresentar

(A) o arranjo da praga de maquinas.

(B) o posicionamento dos equipamentos de salvatagem.
(C) as capacidades dos tanques de carga.

(D) as dimensdes dos principais elementos estruturais.
(E) as balizas que definem a forma do casco.

QUESTAO 44
Com relagdo as qualidades técnicas essenciais de um

navio, qualquer que seja seu tipe ou meic de propulséo,
um navio deve ter.

(A)
(B)

solidez, estabilidade de plataforma e angule maximo
de estabilidade.

resisténcia minima de propulsdo, regularidade de
oscilagdes e angulo maximo de esfabilidade.

(C) solidez, estanqueidade e mobilidade.

(D) resisténeia minima &  propuls8o, mobilidade,
estabilidade de plataforma e regularidade de
oscilagdes.

(E}

solidez, estanqueidade e flutuabilidade.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAOQ 45

Analise a figura a seguir.

Assinale a opc#o que apresenta os sdlidos geométricos
que foram retirados de um prisma retangular para se obter
o modelo prismatico representado na figura acima.

(A) Dois troncos de prisma e um prisma retangular.
(B) Dois troncos de piramide e um prisma retangular.
(C) Dois troncos de prisma e um prisma quadrangular.
(D) Trés troncos de prisma retangular.

(E) Dois troncos de cone e um prisma quadrangular.

QUESTAO 46

O diagrama de equillbric Ferro-Carbonc (Fe-C) tem
relagdo com o estado fisico e a estrutura das ligas
metdlicas. Sendo assim, sobre os ag¢os resfriados
lentamente até a temperatura ambiente, assinale a opgéo
correta.

(A} Os a¢os hipereutetoides apresentam uma estrutura
formada por gréos de perlita envolvidos por uma rede
de carboneto de ferro.

(B} Ag¢os eutetoides t&m em sua composicio 2,11% de

e a0

Carbono.
(C) Ferrita & cementita s&0 microconstituintes tipicos de
(D) O microconstituinte cementita e  ductil
microconstituinte ferrita & fragil.

acos hipoeutetoides
(E} O SAE 1060 ¢ um ago-carbono hipereutetoide.

QUESTAO 47

Qual & a denominacdo dada para o peso da agua
deslocada por um navlo flutuando em aguas tranquilas?

(A) Arqueagdo bruta.
(B) Peso morto liquido.
(C) Deslocamento.
(D} Porte ttil.

(E) Carga paga.
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QUESTAO 48

As figuras ahaixc mostram a distribuico de tens&e, em
um eixo macigo, esquematizada graficamente ac longo
das trés retas radiais arbitrarias.

Com base nessas figuras, assinale a opgéo que apresenta
o valor do torgque interno resultante na segao.

(A) 55 kip x pol.

(B) 101 kip x pol.
(C} 202 kip x pol.
(D} 404 kip x pol.
{E) 808 kip x pol.

QUESTAO 49

Qual & a propriedade mecénica de um material
relacionada & capacidade de absorver energia elastica e
plastica, por unidade de volume, durante uma solicitagao,
ateé atingir a ruptura / fratura?

{A) Ductilidade.
(B) Dureza.

{C) Elasticidade.
(D) Resisténcia.
(E) Tenacidade.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 50

Observe a figura a seguir correspondente & curva “tenséio
{o) versus deformagéo (¢)" de um corpo de prova de ago--
carbono ductil.

o
L

I
o

g £

Na figura acima, a fase de estricgdo do material
(diminuigdo do diametro do corpo de prova) ocormre ho
trecho da curva localizada entre os pontos:

(A) MeN.
(B) NeO.
(C) QeP.
(D) PeqQ.
(E) QeR.
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